

枪击嫌犯家中布下“炸弹陷阱”

前门处安装炸弹触发装置,一名女邻居差点中招

本报讯 综合西方媒体7月22日的报道,随着调查的深入展开,美国丹佛电影院枪击案的更多细节浮出水面。警方认定,嫌犯詹姆斯·霍姆斯为这次袭击已经“精心准备了数月”,他在出门行凶前还在寓所里布置炸弹陷阱,算准了警察会来搜查,他的一名女邻居差点中招。

凶案发生后,警方迅速查清了霍姆斯身份,并前往其寓所搜查。霍姆斯住在位于丹佛市郊一座小山上的三层红砖公寓的顶层。

据奥罗拉警察局局长丹·奥茨介绍,警方赶到后发现霍姆斯行凶前在家中布下了“血腥陷阱”,在前门等处安装了炸弹触发装置。警方先是用消防升降台接近霍姆斯寓所的窗户,用斧头打碎玻璃,伸进去一根3.6米、带有摄像头的探测杆了解屋内情况,然后使用排爆机器人和一种能发射冲击波的工具对危险进行处理。截至目前,屋内的险情已经解除。

一位不愿透露姓名的警察介绍,霍姆斯的公寓内一共有三种爆炸物,分别是装满了催化剂的罐子,混合起来就能爆炸的化学药品和30多个自制手榴弹。

美国联邦调查局探员詹姆斯·亚科尼称,尽管这些物品处于较安全的保管状态,但现场依然极其危险。警方在霍姆斯的工作地点和家里都发现了大量的快递包裹,由此推测这些危险品应该是通过邮寄的方式到他手中的。

据了解,霍姆斯在化学品、爆炸物以及枪支弹药上的资金投入大概有1.5万美元。

住在霍姆斯楼下的是20岁的生物系大学生凯特琳·丰齐,在案发当晚准备睡觉时听到楼上传来的吵闹音乐。她穿好衣服,上楼敲门抗议,但是在门口发现门半掩着,好像屋里没有人,于是改变了主意返回。2个小时后,警察进入公寓楼,要求所有住户立即离开。如果凯特琳当时走进霍姆斯的房间,她可能会当场炸死。

《中国日报》供稿



7月21日,在美国科罗拉多州奥罗拉市,联邦调查局特工进入枪击案嫌疑人居住的公寓搜查。

影院杀手23日将受审

可能被控多项一级谋杀罪

本报讯 综合外媒报道,20日,美国科罗拉多州丹佛市附近的奥罗拉市《蝙蝠侠前传3》首映现场发生枪击事件,造成12人死亡,58人受伤,24岁的嫌犯詹姆斯·霍姆斯已被逮捕,将在本月23日首次出庭受审。

奥罗拉警长奥特斯在新闻发布会上宣布,嫌犯霍姆斯将在当地时间7月23日上午8时30分左右首次出庭受审。他被捕后目前被拘押在阿拉帕赫县监狱。

霍姆斯被指涉嫌在20日凌晨《蝙蝠侠前传3:暗夜骑士崛起》影片首映现场持枪扫射,并释放催泪瓦斯或烟雾弹,造成数十人死伤。美国科罗拉多州奥罗拉市警方22日早晨说,已经排除另有他人协助枪手詹姆斯·霍姆斯在当地影院制造惨案的可能。

由于此案涉及包括儿童在内的多名受害者,丹佛大学一名法学教授在接受电话采访时表示,如果媒体报道的细节是准确的,霍姆斯在行凶前进行了精心策划,那么针对他的证据将是压倒性的。根据科罗拉多州法律,有预谋的袭击可能

使霍姆斯背上多项一级谋杀的罪名。

据了解,霍姆斯已经被送到距离丹佛市中心24公里的阿拉帕赫县监狱囚禁。按照法庭为霍姆斯指定的律师的要求,任何记者都不能采访霍姆斯。FBI的行为分析专家已经抵达监狱,跟当地警方一道开始了对霍姆斯的审讯,希望在未来几周内找到他行凶的动机。根据监狱方面的记录,霍姆斯可能会被指控多项一级谋杀,目前被单独关押,监狱方面将其视作高危人物,严加看管。(宗禾)

链接>> 行凶细节或是模仿蝙蝠侠漫画

本报讯 霍姆斯为什么要选择电影院播放《蝙蝠侠》的时候行凶?《纽约邮报》的消息说,霍姆斯行凶很有可能就是在模仿漫画《蝙蝠侠》中的情节。

原来,在1986年出版的漫画《蝙蝠侠:暗夜骑士归来》的

第二卷中,一名因被解雇而要报复社会的反派人物就是在满座的电影院里朝观众开枪,当时也出现了面具和催泪瓦斯等工具。此外,蝙蝠侠的真实身份布鲁斯·韦恩之所以成为行侠仗义的英雄,来铲除其所在的

哥谭市的黑暗势力,正是因为他孩童时期,父母为了保护他在电影院外被歹徒残忍杀害。霍姆斯极有可能是通过这场电影院屠杀来证明自己是“蝙蝠侠的敌人”。

(宗禾)

马达加斯加兵变士兵占领兵营

军方宣布包围兵营,正在与兵变士兵谈判

据新华社电 一群暴动士兵22日冲入马达加斯加首都塔那那利佛的伊瓦图国际机场附近一座兵营。马达加斯加军方当天晚些时候宣布包围兵营,正在与兵变士兵谈判。

清晨枪声

出事兵营距离伊瓦图国际机场仅数百米。媒体将出事兵营描述为伊瓦图兵营或伊瓦图军事基地。

马达加斯加军方22日在一份声明中说:“……清晨5时,一群持武器士兵冲入第一干涉军团伊瓦图兵营。他们朝天开枪,阻止一切试图冲入兵营的尝试。”

声明说,军人和宪兵现已部署在伊瓦图兵营周围,“兵营内发生的事情没有蔓延至外部的风险”。



22日,马达加斯加首都机场附近一处军营外,政府军和警察严阵以待。

马达加斯加武装力量部长(国防部长)吕西安·拉库图阿里马西说:“今天早晨确实发生由特定因素引发的兵变。(武装部队)总参谋长有事做了。”

动机不明

拉库图阿里马西说,“事情

仍在继续,我们现在对他们的需求一无所知”,“我们正试图让他们恢复理智”。他没有透露参与兵变士兵的具体人数。

军方已经确认,兵变领头人为下士科托·梅恩蒂,绰号“黑下士”,是一名前国防部长的前保镖,以前参加过兵变。

军方通信机构负责人非利

贝尔·拉托冯尼利那说,军方已经派遣军官与兵变士兵谈判,劝说对方投降。

马达加斯加自2009年陷入政治不稳定状态,几派对立的政治领导人预计本月25日在印度洋岛国塞舌尔举行会谈。一名外交消息人士称,这次兵变可能意在破坏这次会谈。

影响机场

伊瓦图机场的航班起降受到兵变影响。马达加斯加武装力量部声明,伊瓦图机场保持开放。英国外交部在当天发布的一份旅行建议中提到,伊瓦图机场已经关闭。美国驻马达加斯加大使馆在微薄账户发布信息称,航班起降中断。

马达加斯加以狐猴和热带雨林著称,但国家自2009年陷入政治动荡后,旅游业遭受重创。

前财长当选 印度新总统



慕克吉

据新华社电 印度选举委员会22日宣布,印度国大党领导的团结进步联盟候选人、前财政部长普拉纳布·慕克吉当选印度新总统,成为印度第14任总统。

蒙特利尔公祭 遇害中国留学生

本报讯 当地时间21日上午,加拿大蒙特利尔大教堂公祭两个月前被残忍肢解的33岁中国留学生林俊。林俊的父母在当地华人社区的帮助下出席了本次公祭。(宗禾)

洪灾中玩忽职守 俄数名官员被捕

据新华社电 俄罗斯联邦调查委员会22日宣布,由于未在7月初的洪灾中及时采取措施保护当地居民生命财产安全,克拉斯诺达尔边疆区克里木区的数名地方领导人因涉嫌玩忽职守被捕。俄罗斯联邦调查委员会发言人马尔金说,被逮捕的官员包括克里木区区长克鲁季科,克里木镇镇长乌兰诺夫斯基和该区预防紧急情况及民防局代理局长日丹诺夫。

马尔金说,这些官员都是克里木区预防、消除紧急情况及消防安全委员会的成员。虽然他们提前得知即将有大暴雨,却未及时将有关信息告知当地居民,洪灾发生后也没能及时将当地居民疏散到安全地点,导致该区逾百名居民在洪灾中丧生。

普京签字批准 俄罗斯入世

据新华社电 俄罗斯克里姆林宫新闻办公室21日宣布,俄罗斯总统弗拉基米尔·普京当天签字,批准俄罗斯加入世界贸易组织。这项法案最后经普京签字确认后,将于30天内成为法律,令俄罗斯正式成为世贸组织第156个成员。

美战机坠落 日本附近海域

据新华社电 美国驻日本三泽空军基地一名发言人22日说,一架美军F-16型战机当天在北海道根室市附近的太平洋海域坠落。飞行员弹射出舱,等待救援。这名发言人在声明中说,战机从美军位于日本北部青森县的三泽空军基地起飞,原定飞往北美,11时30分左右在北海道西北大约322公里处的海域坠落。声明说,战机上唯一一名飞行员“已经弹射出舱”,“正在海上等待救援”。